



ВСЕ РАБОТЫ
ХОРОШИ!

Узнать, увидеть и потрогать руками!

... А ещё покрутить, попилить, украсить, расчесать, попаять и многое другое интересного сделать!



Если однажды учитель вам скажет: «Идём в ЦОПП!» – я вам очень завидую! Честно! Я сам недавно там побывал и признаюсь: это очень интересное и полезное место для мальчишек и девчонок, несмотря на то, что там работают серьёзные взрослые люди.



Выбрать профессию

Название этого места расшифровывается как «Центр опережающей профессиональной подготовки». Этот центр работает на всю Белгородскую область. И он помогает школьникам определиться с выбором профессии, а студентам и специалистам – получить новые навыки и знания.

Для школьников здесь часто проводят дни профориентации и другие акции. Скучно звучит? Эх, это вас на них не было! В Дни профориентации в ЦОПП на встречу с ребятами приходят и приезжают мастера и специалисты из разных колледжей и техникумов Белгородской области, рассказывают о профессиях, которым можно у них научиться, и – главное! – дают школьникам попробовать сделать что-то своими руками (прикрутить, приготовить, прибить, постричь – всего не перечислишь) или вот костюм пожарный примерить...

А я вот с вами фотографиями поделюсь. Смотрите сами!





Фото из архива ЦОПП
Белгородской области

Круто же, правда? Выбор профессии – очень сложный момент в жизни каждого школьника. Скучная учёба в вузе или ссузе, а потом – нелюбимая работа, – кому же такого хочется? Правильно, никому! Поэтому скучное, но очень важное слово «профориентация» помогает ребятам найти ответы на вопросы: «Что мне нужно?», «Что это за работа?», «Что, если я выберу не ту профессию?». И вообще – как выбрать профессию мечты?

Главная задача ЦОПП – познакомить школьников с многообразием профессий, которые они могут получить в Белгородской области. Поэтому каждую неделю на базе центра проходят профориентационные акции и занятия по разным специальностям. Можно испытать на себе профессии пожарного, токаря, машиниста крана, оператора беспилотника, логиста и многие другие!



И виртуальная реальность – тут как тут!

VR (или виртуальная реальность) – мир, созданный техническими средствами, которые передаются человеку через его ощущения: зрение, слух и другие. Надел очки – и попадаешь в другой мир. Снял – и снова в своей обычной реальности. VR-технология позволяет повернуть обучение на 360 градусов, создавая погружение в различные ситуации в одном помещении.

– С помощью новых технологий можно проводить обучение, тестирование, погружая человека в максимально приближенные условия в новой реальности. Можно смоделировать ситуацию, в которой приходится работать, например, пожарным, и выстроить алгоритм действий. Отрецептировав одни и те же действия, человек будет более уверен в них даже в самой стрессовой ситуации. VR-технологии успешно применяются для обучения медиков и специалистов, которые работают в опасных условиях, – пожарных, горняков и так далее, – рассказал специалист по работе с большими данными информационно-аналитического отдела центра Андрей Талалаев.

Кстати, на VR-очки даже взрослые дяди и тёти залипают (ведь в ЦОПП приходят учиться новому и педагоги!).





Приложение-помощник



Родители давят и торопят с выбором, друзья присылают ссылки на разные сайты с сотней вариантов и многообразием специальностей... Голова идёт кругом, ничего не понятно, ведь по названию многих специальностей вообще не угадаешь, что это за работа...

У ЦОПП есть решение. Всю необходимую информацию о колледжах, техникумах, высших учебных заведениях Белгородской области будущие абитуриенты смогут получить, всего лишь установив мобильное приложение «Куда пойти учиться?» на свой смартфон.

Это же круто, когда всегда под рукой будет информация об учебных заведениях и специальностях, об экзаменах, проходных баллах и условиях приёма.

Калькулятор среднего балла аттестата поможет за пару кликов подобрать программу среднего профессионального образования, подходящую вам по проходному баллу. В разделе «На кого учиться?» есть информация о специальностях и профессиях согласно выбранному уровню образования, это поможет определить дальнейший профессиональный путь. Список «Топ-50» покажет, какие профессии наиболее востребованы на рынке труда прямо сейчас.

Кстати, это приложение будет полезно абсолютно всем жителям Белгородской области, которые хоть раз задумывались о профессиональном самопределении. Каждый найдёт для себя необходимую информацию. Приложение постоянно дорабатывается, расширяется его функционал и информационная база.



Скачай
приложение



Цифровой куратор

Цифровой куратор – это наставник, который учит разных людей пользоваться современными гаджетами. В XXI веке без таких знаний прожить довольно сложно, так как все системы функционируют на онлайн-площадках. А многие пожилые люди стесняются попросить более молодых помочь им освоить разные цифровые функции.

Поможет цифровой куратор. Это новая профессия, и главное в ней – как раз научить ориентироваться в цифровой среде тех, кто по разным причинам пока это не может сделать сам. А в ЦОПП любой школьник может пройти образовательный курс и стать не только настоящим интернет-гиком, но и волонтёром, который готов помочь желающим освоиться в новых реалиях.

– Освоение профессии «цифровой куратор» позволит овладеть базовыми принципами организации компьютерных сетей,

тем самым повысив цифровую грамотность. А также научит, как помогать пожилым людям освоить компьютеры, и принципам работы поисковых систем, – уверена методист учебно-методического отдела ЦОПП Таисия Степаненко.



Запись
на курсы

2023 год объявлен годом педагога и наставника. Возможно, это твой шанс найти дело своей жизни. Записывайся на бесплатный образовательный курс «Консультант в области развития цифровой грамотности населения» и давай делать этот мир чуточку лучше!

